

在一线,有些苦涩有些甜

“少扔点垃圾,多涨点工资”

26日,记者在新华路见到谭学芳时,她包得严严实实,刚扫完一遍地,正在跟路边的熟人唠嗑。

她48岁,做了5年环卫工了。每天早上五六点钟,一直到下午五点多,她不间断地穿梭在人群、车辆中间。谭学芳说,刚开始做环卫工时,常常被人看不起,有时候沿街店铺或者行人随意乱扔垃圾,上前制止还常被人家“教训”。可是现在,他们都主动留着垃圾,等谭大姐到了,再放到垃圾车内。

今年入冬后,潍坊格外冷,但谭大姐一天也没怠过工。“夏天天热难熬,冬天严寒危险。但既然做了这份工作,我就得对得起这份工资”,谭学芳满脸笑意地说。

谭学芳家中较为贫困,丈夫眼睛先天性弱视,无法正常工作。家里的大事小情也一直是谭雪芳在里里外外地操劳,日子过得拮据就可想而知了。谭学芳只有一个女儿,她对记者说,以前说起愿望,就是盼着女儿能找个好人家,是为了她好,也能给自己分担点。现在女儿终于结婚了,还添了个外孙女。现



谭学芳

在,谭学芳觉得自己生活还算过得去,菜贵了,挑便宜的吃,发工资了,就给自己改善下伙食,还算活得开心。

新的一年马上就要来了,谈及新年愿望,谭学芳捂着嘴哈哈地笑着,她一直说,能有啥愿望呢,无非是工资再涨点,市民也能够体谅环卫工,少扔点垃圾吧。

文/片 本报记者 董惠

“想有个遮风挡雨的地儿”



劳务工人罗凤天

老家在安徽的罗凤天在十几年前跟着老家的装修队来到潍坊。做了几年的装修工人,如今的他已经娶妻生子,一家三口过日子。

每天早晨六点,天刚刚亮,罗凤天就骑着自行车到潍坊三官庙劳务市场,等待一天的工作。从早晨六点半开始到九点,是一天工作最多的时候,只有早点来才能找个好活。最近天冷风大,不少工友都不来了,可是罗凤天依然准时报到。

说起新年愿望,罗凤天有些迷茫。他说走一步算一步,但在罗凤天的心里,一直想有个安稳的工作。他不想让儿子知道自己是个天天站在街头的劳务工人,他也想自己能有份安稳的工作。可是由于之前的工作伤了腰,加上文化水平

低,他完全没有办法和普通工人一样正常的工作。

要养家糊口,就是得出来赚钱,累得身体受不了了,就停下来休息两天。来到潍坊也是十几年了,每次回到老家,罗凤天都不想告诉家人自己是个劳务工人,出来干不能让家里人看不起。但是在没有找到合适的工作之前,罗凤天觉得在劳务市场找工作还是比较赚钱。

罗凤天还有一个愿望,就是“劳务市场周边要是能有遮风挡雨的地方就好了”。本来天就冷,在外面被风吹得久了,身上就更是没有一点暖和的地方,他想,要是有个遮风的地方也能避避风,下雪躲躲雪,有更多去赚钱的机会。

文/片 本报记者 秦昕